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1 .若•个单核处理机的系统中仃多个进程存在，则这些进程是

A） 并发运行的

B） 并行运行的

0 封闭运行的

D） 单道运行的

A【解析】并发运行是指在计算机系统中同时存在若干个运行若的程序.

各进程均处「己起先运行和结束之何，宏观上各进程并行运行，但其实单

处理器环境下某一时刻只有一个进程在运行，并行运行符合题意.故选择

八选项。

2 . 组成操作系统的主要部分是存储管理、设备管理、文件管理和

A） 进程线程管理

B） 用户管理

O 死锁管理

D） 网络管理

A 【解析】操作系统位于底层硬件和用户之间，是两若沟通的桥梁

用户可以通过操作系统的用户界而，输入吩咐。操作系统则对吩咐进行说

明，驱动硬件设备,实现用户要求。以理代观点而言， •个标准个人电脑

的应当供应以下的功能：进/线程管理：内存管理：文件系统：网络通讯:

平安机制；用户界面;驱动程序.故选择A选项.



操作系统的一个很要概念是进程，下列哪一个不能作为进程来管

理？

A） 内存换页程序

B） 中断服务程序

C） 打印程序

D） 用户应用程序

B 【解析】进程是操作系统结构的呈础：足•次程序的执行；是•个程

序及其数据在处理机上依次执行时所发生的活动.中断服务程序,处理器

处理"总件"，可理解为是一种服务,是通过执力事先编好的某个特定的程

序来完成的，这种处理.急件"的程序被称为中断股务程序,中断服务程序

是固定在某个地址的代码段，没行进程的概念.故选拜B选项.

4 . 当用户在终举窗口通过输入吩咐来限制计卅机运行时.运用的是操

作系统的哪一种接口？

A） 吩咐行

B） 系统调用

0 函数库

D） 应用编程接口

A 【4 折】操作系统供应了3类型的接口供用户运用,吩咐接口：供应

一组吩咐供用户干脆或间接操作.依据作业的方式不同，吩咐接L1又分为

联机吩咐接口和脱节吩咐接U 。程序接口：程存接U 由一组系统调用吩附



阻成•供应 组系统均用吩咐供用户程序运用.图形界面接口：通过图标、

窗11、菜单、对话框及其他元素，和文字组合,在桌面上形成•个直观易懂.

运用便利的计算机操作环境.终端窗口采纳r 吩咐行接口.故选扑R选项.

5 . 下列指令中.哪一种可以在用户态下执行？

A） 设置限制寄存器指令

B） 算术运算指令

0 关中断指令

D） 切换栈指针指令

B【解析】计算机指令系统中部分指令只能由操作系统运用.这是特权

指令，非特权指令可以由用户程序执行或者由操作系统执行，指中A、C.

D选项中均是特权指令，不能在用户态下运行.故选拜B选项.

6  . 进程调度所需的信息进程优先级是存放在卜.列牌一项中？

A） 进程限制块

B） 进程调度队列

0 源代码

D） 编译生成的目标文件

A 【解析】进程限制块的基本内容有.：迸程标识符、进程当前状态、进

程相应的程序和数据地址、进程优先级、现场爱护区、进程同步和通信机

制、进程所在队列的跳接字、和进程行美的其他信息。故选择A选项.



进程在运行过程中具有多种状态，当它从等侍态折换为就绪态时称

为

A） 唤醒

B） 堵寒

0 调度

D） 分派

A【好析】当被堵塞的进程所期盼的生务出现时，如完成或者其所期的

的数比己经到达.则由有关进程调用项解原告（），将等待该事务的进程

唤醒“唤醒原谙执行的过程是：汗先把被堵塞的进程从等待该事务的玷塞

队列中移出，将其中的现行状态由堵塞改为就绪，然后再将该插入到就绪

队列中。故选择A选项.

8 . 当一个新的进程创建完成后，该进程的进程限制块将被捕入到下列

哪一个队列中？

A） 就绪队列

B） 运行队列

0 堵塞队列

D） 挂起队列

A【解析】操作系统创建•个新进程的过程如卜：1》申请空白. 2 ） 为

新进程安棒资源.3 ） 初始化进程限制块. 4 》 将新进程插入就绪队列.

假如进程就绪队列能城接纳新进程，便将新进程抽入到就绪队列中,故选



择A选顶.

9 .请分析下列程序。

0

(

C

( 0 0 )

n  。；

n  > )；)

程序正确运行后结果是

A) I I

B) I

O  I

D) I (

A 【解析】计算机程序设计中的0 函数, 返回俏： 若胜利调用•次则

返回两个假，子进程返回0 , 父进程返回子进程标记：否则.出错返回7 ・

假设程序正确运行并创建子进程胜利，那么，子进程为0 , 父进程为迸程

号，故输出 1 1 e 故选择A选项.

1 0 .在线程包的运用中，当用户须耍结束一-个线程时，可以运用的线

程库函数是

A) 0



B ) ()

c) 0

D ) ()

B 1解析】线程通过调用函数终止执行,就犹如进程在结束时调用函数

•样.这个函数的作用是，终止调用它的段程并返回•个指向某个对望的

指针.故选择B选项.

I L 进程并发执行时，若两个并发进程包含同•共享变量,则它们存

在下列嘴•种关系？

A) 同步关系

B ) 父子关系

0 同等关系

D ) 主从关系

A 【解析】升步环境下的一组并发的进程因「脆制约而相互发送消息.

进行相互合作、相互等待，使得各进程按肯定的速度执行的过程称为进程

间的同步. 题中并发的进程因共享同一变殳而干脆地相互制约是为同步关

系故选择 A选项。

1 2 .当多个进程并发执行11须要相互通信时.下列哪一种方法最适合

传送大量的信息？

A ) 共享内存

B ) 信号呈



0 消息传递

D） 管道

A 【解析】共享内存指?T 多处理渊的计算机系统中，可以被不同中心处

理 器 （）访问的大容量内存.由 J•多个须要快速访问存储界 ,这样就要对

存储器进行缓存O  . 任何一个援存的数据被更新后,由于其他处理器也

可能要存取，共享内存就须要马上更新,否则不同的处理器可能用到不同

的数据..共 享 内 存 （）是 卜的多进程之间的通信方法，这种方法通常用

于一个程序的多进程间通信，事实 I：多个程序间也可以通过共军内存来传

递信息,特点是可以庇效的共享大量信息。故选择a选项,

13 . F 列关于生产者消数者的救述中，哪一个是正确的？

A） 生产者往缓冲M 放产品前要先运用P操作确保缓冲M 有空闲楷

B） 生产开往缓冲区放产品前要先运用'操作确保馈冲区有空闱护

0 消贽者从缓冲区取产品前要先用P操作确保缓冲区互斥运用

D） 生产者往缓冲区放产品前要先用P操作确保缓冲区互斥运用

A 【解析】生产者往溺冲区放产品前要先运用P操作确保漫冲区有空闲

槽，即信号城表示的资源还有空闲。故选择A选项“

14 . 下列各种方法中.哪一种既可以满意多道程序设计且设计上又最

简洁？

A） 可变分区

B） 交换技术



0 单•连续区

D） 分网技术

A 【解析】题中C选项单一分区管理技术不支持多道程序装入内存，由

题总满意多道程序技术解除C选项，D选项可支挣多道程序技术,但足设计

技术困率解除U选项.B选项是指将内存中短析不运行的进程换出内存，放

在磁盘上的虚拟内存空间里的内存交换技术,不属f •内存安环管理技术方

案. A选项即可支持多道程序技术，设计技术乂简洁，故选择A选项.

15.在采纳首次适应算法的可变分区内存管理方案中，内存大小为1024.

其中操作系统占用1 2 8 .若按下表所列时刻进行调慢.当时刻7完成后,系

统中剁余的最大空闱分区是在采纳苒次适应算法的可变分区内存管理方

案中，内存大小为1 0 2 4 ,其中操作系统占用1 2 8 ,若彼下表所列时刻进行

调度，当时刻7完成后，系统中剩余的最大空闲分区是

进程大小时刻内存安排 1

1320 2224进程1进入内存

3288 4120 2进程2进入内存

3进程3进入内存

I进程2退出内存

5进程4进入内存

6进程1退出内存

7进程2又进入内

存



A) 104

B) 96

C) 64

D) 128

采纳广首次适应算法，伤找第•个适合大小的空闱块,进程1、2和3

都依次进入内存中，此时只有一个空闱块， 读空闲块大小为

1024-128-320-224-288-64*在第4时刻,进程2退出,产生两个空闲块.

时刻5 , 进程4进入第一个空闲块，该空闲块大小为224720=124。时刻6,

进程1退出，有一.个空闲块。时刻7进入第一个空闲块，该空闲块大小为

320-224秘 。三个空闲块为&1. 124和96。故选择A选项。

16.某虚拟页式存仲管理系统采纳二级页表进行地及转换，若不考虑

麻速缓存和快我,则进程每执行一条指令至少须要访问几次内存？

A) 0

B) 1

C) 2



D) 3

D 【解析】一次访问一级索引...次访问•级索引，三次访问该指令.

放选择D选项。

1 7 .在一个思求调页的虚拟存储管理系统中.页面的大小为1O24B.某

进程在运行过程中要访间的虚拟地址分别为2050、1121、89、1056.2100.

144、4097. 156, 1121、2200、3996、288、2200, 567, 5 1 0 9 .系统给该

进程安指3个页框。苻采纳页面置换算法,该进程的缺页率为多少？

A) 73%

B) 67%

C) 60%

D) 80%

A 【解析】某进程在运行过程中要访问的虚拟地址分别为2050、4121.

89、 1056、 2100、 144、 4097、 156、 1121. 2200、 3996. 288、 2200, 567.

5 1 0 9 ,访问的页框有 15个，分 别 为 :2,4,0, 1,2,0, 4,0,1,2, 3,0,2,0,5,

系统给该进程安排3个页框。若采纳页面置换算法，产生11次埃页，缺页

率=11/15。故选择A选项.

1 8 .在采纳页式存储管理方案的系统中，为了提高内存利用率并削减

内碎片，页面的划分

A ) 和负表数后相关，可以找到平衡点

B ) 和页表数量无关，页面尺寸越大越好



0  和贞我数量无关,页面尺'］梃小越好

IJ） 和页表数量相关,叮依据物理内存大小划分

A 【解析】为了提高内存利用率并削减内碎片，页面的划分和页表数境

相关,可以找到平衡点.故选择，遗项.

19 . 为预防内存换页时出现抖动（颠魅）现象,可以采纳下列哪一种

方式？

A） 采纳工作集算法

B） 更换更快的处理机

0 增加交换空间

D） 增加并发进程数量

A ］蟀析】让操作系统跟踪每个进程的1：作集,并为进程安排大于其I：

作集的物理块, 假如还有空用物理块，则可以再调一个进程到内存以增加

多道程序数.假如全部1：作集之和增加以至于超过J'可用物理块的总数.

那么操作系统会暂停•个进程，将其页面调出并且将其物理块安排给其他

进程，防止出现抖动现象,故选挣A选项.

20 . 从用户角度有，文件限制块 （）中最重要的字段是

A） 文件名

B） 文件

C） 文件运用权限

D） 文件类型



A【解析】文件系统的一个特点是“按名存取即用户只要给出文件的

符号名就能便利地存取在外存空间的该交件信息而不必了解和处理文件

的洋细物理地址、因此对于用户而言，文件名犹为币.要.故选择A选项.

21 . 下列哪一种结构腐于文件的逻辑外构?

A） 无结尚（流式结构）

B） 索引结构

0 链接结构

D） 连续结构

4 【解析】文件的逻辑结构百流式结构和记录结构.故选择A选项.

22 . 运用文件系统时，通常要品式地进行0 操作，这样做的 II的是

A） 将文件限制块（）读入内存

B） 将文件限制块（）写入磁盘或缓存

0 将文件内容添入内存

D） 将文件内容写入敲盘或缓存

八【解析】打开文件，是运用文件的第一步，仔何一个文件运用前都要

先打开,即把文件限制块送到内存.故选择A选项,

23 .下列磁盘调度算法中,平均寻道时间较短但荷洁，引起饥饿现象的

。法是



A） 扫描律法

H） 最短寻道时间优先算法

C） 先来先服务算法

D） 循环行仃算法

B 【解析】依据最短寻道时间优先（）调度算法用来的.选择的昱求旃

当前破头位置有最小的寻道时间.由「•寻道时间通常正比「两个恳求的磁

道差值.所以艇头移动总是移到距当前道最近的谈道上去.很明显它改善

了您靠的谶务。但是调度的缺点是可能导致某些恳求长期得不到眼务（被

"饿死”）。此外,磁头频繁地大幅度移动，简洁产朝气械振动和误差，对

运用寿命有损害。算法和相比有显著改进，但并不是最优的。故选择B选

项.

2 1 . 在各级书目的文件系统中，用户对文件的打次访问通常都给出文

件的路径名，之后对文件的访问通常运用

A） 文件描述符

B） 索引节点

0 文件符号名

D） 文件地址

A【解析】在超级书目的文件系统中，用户对文件的首次访问通常都给

出文件的路径幺,之后对文件的访问通常运用丈件描述符.故选杼A选项

2 5 . 某文件系统来纳卜表所示的位示图来管珅空闲嵯盘块。当文件归



还块号为30的磁盘块时.应“i 将表中哪 位置零？

行

列

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 11 15

0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 I I

1 1 1 1 0 (1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0

2 0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1

3 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

5 0 0 0 0 (1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

A） 1行M 列对应的位

B） 】行 13列对应的位

0  2行M 列对应的位

D） 2行 13列时应的位

A 【解析】30/16 1：30%16-14O 故选择A选项.

2 6 . 外部设备按数据传输的方式可分为多种类型，通葡提盘是哪一种

类型的设品？

A） 块设备

B） 字符设箸

0 虚拟设备

D） 独占设品



B 【解析】设备按交换信息的单位来划分行字符设备和块设的两类. •

字符设的仃如犍盘等故选择B选项.

27 . 在设符管理中,弓I入缓冲技术的主要缘由是

A） 使外部设备可以并发运行

B） 匹配不同外部设备的传输速度

0 避开运用外部设备时引起死钺

D） 实现虚拟设备

B【解析】为了改善中心处理器和外国设备之间速度不匹配的冲突，以

及协调逻辑记录大小和物理记录大小不一•样的问题.在操作系统中普遍聚

纳了腹冲技术.故选择B选项。

28 .当用户运用外部设备时,其限制设备的吩咐传递途径依次为

A） 用户应用层一设备独立层一设备驱动层一设番硬件

B） 用户应用层一设备安排层一设备驱动层一设名硬件

0 用户应用层一设备驱动层一寄存器限制层一设小硬件

D） 用户应用层一设备安排层一寄存器限制层一设笛硬件

八【解析】当用户运用外部设在时，其限制设备的吩咐传递途彼依次为:

用户应用层一次备独立层f i 殳备驱动层一设备硬件，故选择A选项

29 . 解决死锁向期行多种方法,其中资源有序安排法属于

A） 死锁避开



B） 死馈怵防

0 死锁杆除

D） 死锁检测

B 【解析】资源存序安排法属「 •种死馈预防方法•故选择B选项.

3 0 .设系统中有三种类型的资源。 和五个进程（P12345） . A资源的

数量是17・ B资源的数址是6 , C资源的数盘为1 9 ,在丁。时刻系统的状态如

下表：

最大资源需求量 已安排资源量

P1 1.0.11 4,0 .5

P2 5 .3,6 4,0,2

P3 4,2, 5 2, 1,4

P1 5.5 .9 2,1 ,2

P5 4,2,4 3, 1,3

系统采纳银行家算法实施死锁避开策略,若当前系统剩余资源（）分

别为（2, 3 ,3 ）, 下列喙一个序列不是平安序列？

A） 1*3. Pl. P4. P2, P3

B） 1 3  P2, P4, PL P5

0  P5, P4. P3. P2. P1

D） P1, P5, E l, P2, P3

A 【解析】P3, I L  P4, P2, P5。该序列下资源的数U 如下表:



最大需求显 已安打 须要 可用 可用+ C 安排

P1 4,0. 11 4,0,5 0, 0,6 5, 4,7 9,4, 12

P2 5,3,6 4,0,2 1.3,4 11.5,14 15, 5,16

P3 4,2.5 2,1,4 2.1.1 2,3 . 3 5.4,7

P4 5,5,9 2,1,2 3,4,7 9,4,12 11,5, 14

P5 4.2,4 3,1,3 1.1,1 15, 5» 16 18, 6, 19

故选择A选项。

3 1  . 在计算机网络分类中，覆品范用最大的仙络类型是

A） 个人区域网

B） 高速局域网

0 宽带城域网

D） 广域主干网

D 【解析】在计算机网络分类中•覆盖地圉由小到大依次为：个人区域

网，高速局域网，宽带城域网.广域主干网.依据解析,选项 D符合题意.

故选择D选项,

3 2  . 在参考模型中.和参考模型的网络层对时的是

A） 汇聚层

B） 传输层

C） 互联层

D） 应用层



C 【解析】 （ ,开放式系统互联）。 一般又称为参号模型，是国际

标潴化组织在1985年探讨的网络互联模型。该体系结构标准定义了网络互

连的七层框架（物理层、数据链路层、网络层、传输层、会话层、表示层

和应用层），即开放系统五连参考模型.参考模型中定义了四层模型（从

低到高依次是：主机-网施层（网络接口层），互联层（网络层）， （传

输层,应用层）. M络接口层对应于参考模型的物理层及数据魅路层：互

联层对应于 y 型的网络打：传输生对应「模型的传输层：应用层对应

于模型的应用层、表示层和会话层.依据解析，选项c 符合题意.故选择c

选项。

3 3 .关于协议的描述中，错误的是

A） 是一种同络以协议

B） 支持面对连接的眼务

0 供应流量限制功能

D） 支持字节流传输服务

A 【解析】协议是一种面对连接的、牢靠的、基于的传输信协议，由的

793说明。在流星限制匕采纳滑动窗I】协议，协议中规定，对于掠口内

未经确认的分组须要重传。供应 种面对连接的、军军的字节流服务。故

选择A选项。

3 1 .关于误码率的描述中，正确的是

A） 对误码率要求的变更不会影响系统的造价



B ) 误码率是二进制数据在通结系统中传错的概率

O 误码率是衡成非正常状态卜传输事鸵性的参数

D) •般电话线的误码率通常低广光纤

B 1解析】误码率足指.进制码元在数据传输系统中被传错的微隼.误

码率是衡堵数据传输系统在工作状志下的传输牢靠性的参数：劝于实际的

数据传输系统，不能笼统地说误码率越低越好，须要依据实际状况批出误

码率要求,在数据传输速率确定后，误码率越低，传输系统设备越困难、

造价越高；时 」实际的数据传揄系统，假如传输的不是二进制吗兀，须^

折合成二进制码元来计算.依据孵析，选项B符合题意，故选择B选项.

35.假如交换机有3个 f兆全双工端口和16个百兆华双工端口，则交换

机的最大带宽是

A) 4.6

B) 6.2

C) 7.6

D) 9.2

C 【解析】半双工交换机的总带宽计算方法是：半双工总带宽(> 一端

口款*端口速率3 。全双 I：交换机的总带宽诃算方法是：全双 I：总带宽

() =端口数*端口速率< ) *2•则混合了全双工和半双工的交换机的总带

底二半双匚总带宽，全双匚的总带宽,其中须要国意的是.在单位换兑过程

中是］000为•个换算单位，而不足1024, 10001.



3个T•兆全双1端 I I的带宽为3*1000*2=6000.而16个百兆华双匚蟠”

的带宽为16*103600,故总和为7. 6 . 依据题点.选曲C符合题点:.故选择

C选项。

36 . 关 「・ 交换式H 城网的描述中.正蠲的是

A ) 核心设备是集线潺

B ) 主要通过广播方式发送数据

O 支持多节点之河的并发连接

D ) 须些实现路由选抨功能

C 【解析】交换式以太网的核心设备是以太网交换机.它从根本上变更

了"共享介质”的工作方式，可以在多个端口之㈣建立多个并发连接，实现

多结点之间数据的并发传输，从而可以增加网络带宽，改善岫域网的性能

和服务质盘，避开数掘传输冲突的发生。以太网交投机利用.端口地址映

射表”进行数据帧交换。

依据解析，选项C符合题意，故选择C选项.

37 . 关于千兆以太网物理层标潴的描述中，正确的是

A) 1000阮准支持率屏蔽双线线

B) 1000标准支持扉版双线线

C) 1000标准支持单模光纤

D) 1000标准支持多模光纤

A【解析】1000标准运用5类非屏蔽双线线，双绞线长度可达100m： 1000



标M 支拈川蔽双纹纹,双纹线K 度可达25m： 1000标出运用波长为1300的

单模光纤,光纤长度可达3000B , 1 0 0 0标准运用波长为850的多横光纤.

光纤长度可达300-5501n. 依据解析，选项A符合延意.故选A选项.

3 8 .关 「以太网帧结构的描述中.错误的是

A） 帧前定界符可用于接收同步

B） 前导码衣示网络层协议类型

O  地址字段只能运用地址

D） 数据部分最小长度为46字节

B 【解析】以太网帧格式.主要由前导码、帧前定界符、II的地址、源

地址、类型/长度字段、数据，帧校验字段.前导码和帧前定界符用于接

收同步,不计入帧头长度中，目的地址和源地址指明白接收者和发送者的

地址.数据部分的长度在46'1518B之间。依据解析,选项B符合施总，故

选择B选项。

3 9 .有一种协议版本采纳的地址长度为32位，它的版本为

A） 10

B） 8

0 6
D） 4

D 【解析】4中规定地址由32位二进制数组成（4个字节），它采纳了点

分十进制标记法.6枭纳128位地址长度,它将128位地址按每16位划分一



个 位 段 ,每 个 位 段 为 个4位的卜六进制数. 位段之间用“："日号隰开.

依据的析,选项。符合同意，放选择D选项.

1 0 .主机A运行7操作系统.地址为.掩码为；主机B运行操作系统，地

址为.掩码为《它们分别连接在两台不同的集线器匕这两门集线器通过

电缆相互连接，主机A去主机B时，发觉接收不到正确的响应.诂问可能的

缘由是

A) A和B处于不同的集线器上

B) A和B处于不同的中

O  A和B运用了不同的操作系统

D) A和R处;不同的子网中

D 【解析】将主机A的地址和子网提码分别转换成;进制，然后进行按

位和运算，可得主机A的所在网络为，同理可得主机B所在网络为。因此可

以推断出主机A、B处 「不同的子网络中。不同的虚拟 f 网之间不行以通信。

依据解析，选项D符合题意，故选择D选项。

4 1 . 某一主机的地址为，掩码为。该主机在发送有限广播数据报时.

其目的地址为

A) 20. 113. 25. 255

0  255. 255. 240. 0
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